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dovendosi provvedere con legge alla con-
cessione della sola costruzione di ferrovie 
ai sensi di quanto è prescritto dall'articolo 2 
d e l l a legge 12 luglio 1908, n. 444. 

« Il sottosegretario di Stato 
« D E SETA ». 

P R E S I D E N T E . Lo stesso onorevole sot-
tosegretario di Stato per i lavori pubblici, 
annunzia di aver dato risposta scritta al-
l'interrogazione dell'onorevoleDagosto « per 
sapere se, data la prossima attuazione del 
servizio automobilistico Monfresano-Panta-
no Senise, intenda adottare provvedimenti 
per includere l'abitato di S. Martino D'Agri 
sito ad un chilometro di distanza dal percor-
so che si vorrebbe dare al detto servizio ». 

RISPOSTA SCRITTA. — « Secondo le nor-
me vigenti, ogni servizio pubblico automo-
bilistico non può essere concesso se non in 
seguito ad una regolare istruttoria ed al 
parere dei corpi consultivi da cui risulti di-
mostrata l'utilità della linea nel suo com-
plesso, e la opportunità del programma di 
esercizio proposto rispetto ai vari centri 
abitati della regione. 

« La concessione viene quindi fatta con 
sussidio fìsso chilometrico, la cui misura è 
stabilita dal Consiglio superiore dei lavori 
pubblici sulla base di un piano finanziario 
in cui si è tenuto conto di un determinato 
percorso corrispondente ad una ben defi-
nita lunghezza di linea. 

« Ora una qualunque variazione nel per-
corso e quindi nella lunghezza della linea 
porta necessariamente ad una alterazione 
del piano finanziario e in conseguenza ad 
un rinnovamento dell'istruttoria con nuovo 
parere da parte dei corpi consultivi. 

« Ciò stante, essendo già stato emanato 
il regio decreto di concessione pel servizio 
automobilistico Montesano Pantano Senise, 
non è possibile allo stato degli atti pren-
dere alcun provvedimento pprchè il percorso 
della linea venga spostato fino a S. Mar-
tino D'Agri. 

« Tuttavia, qualora la Ditta concessio-
naria ne facesse richiesta ed in seguito ad 
opportuno esame fosse accertato che l'al-
lungamento del percorso chiesto da quel 
comune non danneggia la regolarità e ra-
pidità d(l servizio nel suo complesso, si po-
trebbe disporre in proposito una nuova 

istruttoria. 
« Il sottosegretario di Stato 

« D E SETA ». 

P R E S I D E N T E . Lo stesso onorevole sot-
tosegretario di Stato per i lavori pubblici 
e l'onorevole sottosegretario di Stato per 
l'agricoltura, industria e commercio annun-
ziano di avere dato, ciascuno, risposta scritta 
all' interrogazione dell'onorevole Casolini 
« per conoscere quando si provvederà alla 
sistemazione del bacino montano della Fiu-
marella di Catanzaro ». 

RISPOSTA SCRITTA. — « Per la sistema-
zione della Fiumarella di Catanzaro si stanno 
eseguendo in base al progetto di massima 
15 dicembra 1908 la sistemazione del tratto 
dallo sbocco del secondo vallone Visconti 
alla località Coticchietto ed il consolida-
mento della frana Castello. 

« Sarà poi presentato tra breve il pro-
getto per completare la sistemazione del-
l 'alveo principale a monte in un tratto at-
tiguo alla località Coticchietto e tra pochi 
mesi l'ufficio del Genio civile di Catanzaro 
ha assicurato che presenterà pure, in con-
formità al programma tracciato dalla Com-
missione compartimentale, un altro progetto 
comprendente la sistemazione degli affluenti 
di destra della Fiumarella denominati: Za-
gordi, Luda, Curcio e Gambone. 

« Circa poi la sistemazione forestale di 
quel bacino montano l'ispezione forestale 
ha ora presentato apposito progetto, di in-
gente spesa, che viene subito sottoposto 
all'esame del Consiglio superiore dei lavori 
pubblici. Tale progètto deve però conside-
rarsi come di massima, proponendosi l'am-
ministrazione di applicarlo gradatamente 
secondo il piano prestabilito dalla suddetta 
Commissione compartimentale dei torrenti. 

« Appena quindi il Consiglio superiore 
si sarà pronunciato sul progetto medesimo, 
s'inviterà l'ufficio forestale a compilare i 
singoli progetti esecutivi. 

« Il sottosegretario di Stato 
« D E SETA ». 

RISPOSTA SCRITTA. — « L'amministrazio-
ne forestale ha già compilato e trasmesso 
al Ministero dei lavori pubblici il progetto 
per la sistemazione montana del bacino idro-
grafico del torrente Fiumarella di Catan-
zaro, e non appena si sarà pronunciato per 
l'approvazione e per l'esecuzione si provve-
derà subito all'inizio dei lavori. 

« Il sottosegretario di Stato~ 
« CAPALDO ». 

P R E S I D E N T E . La prima interrogazione 
all'ordine del giorno d'oggi è dell'onore-
vole Buccelli, al ministro di agricoltura, in-


